



树立“有解”思维,杜绝“无解”答复

连云港水利局全力服务重大项目建设

距离连云港市区10公里的园博园内,小桥流水,曲径通幽,花卉密布。连云港市水政监察支队支队长范运涛与3名水政监察员一道,前往连云港园博园主动对接园区生态提升项目建设,组织开展水土保持现场跟踪服务。“水土保持现场跟踪服务,是我局主动服务全市重大项目建设,增强建设单位水土保持意识的重要途径,也是维护我市水土保持监管秩序,助力营商环境优化的一项重要举措。”范运涛说。

今年以来,连云港市水利局在该市2023年重点项目投资计划出台后,迅速行动,立即对532项重点项目涉水审批需求进行梳理摸排,超前做好审批服务。坚持一个项目、一个专班,跟踪做好审批服务。特别针对省重点工程宿连航道等项目涉洪评、水土保持方案审批,一次性提前告知建设主体所需材料和相关政策,定期与项目联系人保持联系,时时关注项目进展,对项目申报过程中存在的难点和困难及时予以解答,确保项目在规定时间内完成,保障项目顺利开工、无延误。

在服务全市重大项目建设过程中,连云港市水利局树立“有解”思维,杜绝“无解”答复。局政策法规处与水政监察支队等职能处室,强化协调联动,对项目报审过程中遇到的困难,坚持用足用好各项政策,帮助申报单位出谋划策、提出解决办法,共同推进项目建设。针对霞飞桥扩宽改造项目



水利工作人员在园博园提供服务 通讯员供图

目遇到老桥阻水率问题,主动召集设计、施工和管理单位联合会商,通过提出下挖疏浚等措施使得项目满足技术规定,推进项目防洪影响评价快速获批。

实行“不见面审批”是服务全市重大项目建设的一项务实举措,该局打破固有的线下审批模式,倡导申报主体和群众通过政务服务网审批入口进行统一申报,提供申请受理、结果快速送达全流程、全环节网上服务。制定河道管理范围建设项目工程建设方案审批、取水许可审批、生产建设项目水土保持方案审批3项优化审批适用条件,符合条件的项目简化为报告表,压减环节不再组织审查,经审核后快速许可,做到除必须见面清单之外全部实现“不见面审批”。同时,该局还在

“联”字上做文章,主动联合交通、政务等部门走进企业,对涉及多部门审批的重点工程,主动告知、材料共享、联合审批,做到从项目生成阶段主动做好政策宣传与讲解,提前介入,主动提供涉水审批办事指南,让相关企业部门从“只跑一次”向“一次不跑”转变。

“以前需要线下提交申报材料,还要按照窗口工作人员的申报意见进行修改,费时费力。”正在连云港市政务服务中心水利局窗口办理相关项目的防洪评价报告审批手续的市民刘译喧一边递交资料一边说道,“现在好了,我们通过电子途径传输申报材料,水利窗口工作人员实时在线审核和反馈意见,减少跑腿次数,还能确保材料一次性审核通过,大大减轻申报负担。” 王晓宇 李军 孙伟 袁东升

百岁老战士过生日:祝愿祖国越来越强大

4月9日,连云港市灌南县退役军人事务局相关人员来到该县新集镇季圩村二组,共同为抗美援朝老战士薛尔云庆祝百岁生日,大家为老人送上鲜花和慰问金,祝福老人生日快乐,健康幸福,陪老人一起回顾战斗的烽火岁月,向这位百岁老兵致敬。

薛尔云1949年参军,参加过抗美援朝战争,作为汽车兵的他在战斗中机智勇敢,多次出色完成物资运输保障任务。1955年,薛尔云

复员后一直在农村从事教育工作,直至1979年离休。

薛尔云经常教育五个儿女要热爱劳动,勤俭节约,长大了要为祖国为人民作贡献。生日现场,薛尔云老人还向他的子孙们讲解战斗故事,勉励孩子们要牢记历史,长大后报效祖国。“希望祖国越来越繁荣,祝愿祖国越来越强大。”看着这么多人为自己过生日,薛尔云老人激动地说。

王晓宇 殷开军 孙荪

海州区第二届镜花缘文化节启动

近日,连云港市海州区第二届镜花缘文化节暨新时代乡村阅读季活动在板浦镇李汝珍纪念馆启动。

此次活动是海州区板浦镇2023年农家书屋阅读推广示范活动,以板浦镇深厚的历史文化为基础,将《镜花缘》文化元素与全民阅读活动深度融合,充分发挥海州区新时代文明实践志愿服务总队志愿者作用,在李汝珍纪念馆、板浦镇新时代文明实践所等同步开展系列活动,为即将到来的第28

个4.23世界读书日营造浓厚氛围。

系列活动只是海州全区乡村阅读季的发端,接下来,该区还将在浦南镇、新坝镇、锦屏镇陆续开展农家书屋阅读推广示范活动。提供更多优质阅读产品和服务,更好地满足农民群众精神文化生活新期待,把“送文化”和“种文化”紧密结合,推动农民群众精神生活共同富裕,为乡村振兴的进一步发展助力。

王晓宇 陈敏 王雅萱

连云港渔湾奇幻海洋馆22日开馆

螃蟹为什么横着走?章鱼为什么不是鱼?小丑鱼为什么喜欢和海葵在一起?冰川消融该怎么应对?……4月22日,连云港渔湾奇幻海洋馆正式开馆,这些奇怪的问题孩子们在海洋馆都能找到答案。

渔湾奇幻海洋馆是连云港首家海洋主题科普基地,集海洋生物展示、海洋动物表演互动、海洋科普研学、海洋主题游乐体验于一体,更有全息投影、VR、动感体验等高科技加持,海洋馆遵循科普主

线,以沙光鱼“灵龙”为主人公讲述故事主线,游客通过“沙滩一浅滩一珊瑚礁一浅海一深海一海洋一极地”的线路探索海洋世界。

海洋馆共两层,一层建筑面积1949平方米,包含海底漩涡、极地风光、潜艇巡航、深海之海等娱乐主题项目。二层为海洋亲子乐园,建筑面积1938平方米,包含海底漩涡、鱼跃龙门、沉船颠倒屋、海怪之家、海底研究所等项目。

王晓宇 宋歌

社区广场来了反诈宣传小分队

近日,在连云港市灌云县伊山镇昌和社区盛小区广场上,小区的居民围聚在广场中间临时搭建的“反诈大讲堂”前,正认真听着民警们宣讲反诈知识。

现场,伊山派出所民警、辅警和网格员一边散发反诈宣传册,一边讲解反诈知识。一旁的年轻志愿者们正手把手帮群众在手机上下载国家反诈中心App。遇到年龄

偏大的老年人,志愿者们不厌其烦地一遍又一遍给他们解释App的使用方法,直至他们完全听懂并学会操作。“这样的活动非常好,希望民警们经常来社区进行宣传。”居民金女士高兴地说。

据了解,此次活动,共发放宣传册300余份,现场解答疑问30余次,得到上百名群众的大力支持和直接参与。

王晓宇 何丽婷

4岁男童走失,民警5分钟找回

近日,连云港一名4岁男童不慎走失,接到报警后,民警仅用5分钟就将孩子找回,在见到孩子时,其父亲号啕大哭,并连连向民警鞠躬感谢。

4月2日中午12时30分许,海州公安分局市东派出所接到报警,一名身着红色外套的4岁男童走失,急需帮助。民警随即通过视频监控展开追踪,很快发现男童被一名女子牵着走在制药巷附近。民警随即赶往现场,女子告诉民警,她刚从制药巷经过时,发现该男童独

自横穿马路,十分危险,就拦下孩子,并把他领到路边,等待家长来找。民警肯定了该女士的做法,并将孩子带上警车,同时电话告知报警人吴先生。见到儿子时,吴先生紧张压抑的心情瞬间迸发,开始号啕大哭,并连连向民警鞠躬。

后经了解,当天中午吴先生准备带孩子走亲戚,可谁知,东西还没收拾好,孩子就跑出了家门,转眼工夫就没了踪影,异常慌乱的吴先生赶紧报警。

王晓宇 匡梅 徐畅

八旬老人坠河 4名小学生冷静施救

八旬老人不慎落水,4名路过的小学生在保证自己安全的情况下沉着冷静地将老人救上岸。近日,连云港市灌云县南岗镇四名小学生救起一名八旬老人的事件在当地引发热议。

事情发生在清明节,当天下午4时许,灌云县南岗镇陡沟街杨陡线附近,一名八旬老人为了捡拾滚落河中的苹果不慎滑落河中,南岗镇陡沟中心小学四(5)班学生刘安和五(2)班学生颜子冉、乔梦彤、孙梦廷相约一起去孙梦廷家中做作业正巧路过。颜子冉第一个发现老奶奶落水,几位同学随即飞快赶到河边。“当时正在刮风下雨,很冷。”几名小学生回忆,“当时老奶奶浸泡在河水中,抓着旁边的枯树枝,艰难地往上爬,爬了几次没有成功,已经没劲了。”

情况危急,几个同学紧急地商议一下之后分头行动,颜子冉拨打了110和120电话;乔梦彤跑向路西侧的住户,向成年人寻求帮助;刘安和孙梦廷两个勇敢的小男生试了一下,看河水不深,在确保自己安全的情况下抓住老奶奶的手,防止继续下滑。经过几分钟的努力,两个男生成功把老人拽到岸边脱离险境。没过多久,警车和救护车赶到现场,大家赶紧把老人送往



救人的4名小学生 通讯员供图

灌云县人民医院接受治疗。

据一名知情人介绍,4月4日晚,老人因和家人拌嘴从位于南岗镇某村的家中出走。5日早上,家人发现老人不见后开始四处寻找,但始终没有找到。“下午4点我们接到电话,说我奶奶在县医院接受检查,是被4个小男生救起来的,我们万分感谢这4个孩子。”

4位同学均表示:“当时看到老奶奶危险,第一时间就想着如何把她救上来,在学校组织的救生演练中老师教过我们遇到事情要注

意安全,我们当时也都注意了。”

“这几个孩子平时的表现就一直很优秀。助人为乐、救人不留名,这与学校重视‘立德树人’教育是分不开的。”陡沟中心小学校长刘娅说,当天,通过家长的微信朋友圈和网络平台得知此事后,校方首先肯定了他们沉着冷静、勇敢应对,在保证自身安全的情况下积极开展合理援救的做法,对他们的行为在全校范围内予以表扬,并鼓励他们好好学习,长大帮助更多的人。 王晓宇 夏兴俭 周欣怡 夏加兴